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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2024/25:388 Bidrag till allmänna samlingslokaler

I regeringens budgetproposition, utgiftsområde 17, anslag 13:2 framgår att 
de statliga bidragen till allmänna samlingslokaler ska vara oförändrade, det vill 
säga 52 164 000 kronor per år under åren 2025, 2026 och 2027.

Av dessa 52 164 000 kronor framgår av regeringens regleringsbrev 
till Boverket att 4 980 000 kronor får användas som organisationsbidrag till de 
tre lokalhållande centralorganisationerna Folkets Hus och Parker, 
Bygdegårdarnas Riksförbund och Våra Gårdar för deras arbete med exempelvis 
information, rådgivning och utvecklingsarbete. Investeringsbidragen om 
28 382 000 kronor kan sökas av alla allmänna samlingslokaler runt om i 
Sverige, liksom verksamhetsutvecklingsbidraget om 18 802 000 kronor.

I 7 § förordningen om statsbidrag till allmänna samlingslokaler framgår 
att Boverket särskilt ska prioritera de ansökningar som gäller 
allmänna samlingslokaler för ungdomar och allmänna samlingslokaler i 
områden med socioekonomiska utmaningar. Boverket får också särskilt 
prioritera ansökningar som gäller allmänna samlingslokaler i områden som 
saknar närhet till offentlig och kommersiell service. 

Skillnaden mellan begreppen ”ska” och ”får” blir tydlig när man ser 
till Boverkets tillämpning av denna förordning. Konsekvensen har blivit 
att verksamhetsutvecklingsbidraget inte längre beviljas till allmänna 
samlingslokaler på Sveriges landsbygder, trots de ändringar den tidigare 
regeringen gjorde i förordningen år 2021 för att möjliggöra 
verksamhetsutvecklingsbidrag för samlingslokaler på landsbygderna.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

Avser regeringen att ändra i skrivningarna i 7 § förordningen om bidrag 
till allmänna samlingslokaler så att Boverket kan 
bevilja verksamhetsutvecklingsbidrag även till samlingslokaler på 
Sveriges landsbygder?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-04
Besvaras senast
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………………………………………

Kristoffer Lindberg (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


